W modelu IBM 1 zaktadamy ze prawdopodobienstwo zdania w jezyku
obcym F o dhugosci lr i dopasowania a pod warunkiem zdania w naszym
jezyku N o dlugosci [y wynosi:
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gdzie P(F};|Nq;)) jest prawdopodobiefistwem ze stowo Fj (j-te stowo F' jest
thumaczeniem Ny ;) (stowa o numerze a(j) w N) za$ € (zalezne od l[p i N, ale
niezalezne od a i F') jest dobrane tak by prawdopodobieristwa sumowaly sie
do 1.

Uwaga: Do zdania N na poszycji 0 dodajemy fikcyjne stowo, dzieki temu
kazde stowo z F' ma odpowiednik w N (cho¢ nie kazde stowo z N ma od-
powiednik w F'). Ponadto stowo z N moze odpowiada¢ wielu stowom z F.
Oznacza to ze a jest dowolna funkcja z [1,..., Lg] w [0,..., Ly].

1. Sprawdz ze w modelu IBM 1 zachodzi rownos¢:
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gdzie suma przebiega po wszystkich zdaniach dlugosci Lrp i w wszystkich
funkcjach a : [1,...,Lp] — [0,..., Ly]. Innymi stowy e = P(Lp|N).

2. Sprobuj ustawi¢ we wlasciwej kolejnosci nastepujece ciagi stow angi-
leskich (po jednym w linii):
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